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Грантовий сезон 2022 УКФ: бібліотечні проекти в реєстрах 

отриманих заявок (частина 2) 

 
 Лагута Людмила    29 Січня, 2022     

Програма «Інноваційний культурний продукт». 

Публічна бібліотека ім. Ю. Словацького Кременецької міської ради 

(Тернопільська область) – проєкт «Видання та розповсюдження річного 

комплекту альманаху «Книжний гостинець». Проєкт передбачає комплекс 

заходів, спрямованих на додрукарську підготовку, друк та розповсюдження 

шести випусків альманаху книжників і книголюбів “Книжний гостинець” 

силами працівників Публічної бібліотеки імені Юліуша Словацького (м. 

Кременець), письменників, які проживають у Кременецькому районі 

Тернопільської області, залучених фахівців бібліотечної справи та 

літературної творчості з провідних установ та організацій України. 

Комунальний заклад “Херсонська обласна універсальна наукова 

бібліотека ім. Олеся Гончара” Херсонської обласної ради – проєкт 

“Читаємо українське, продукуємо українською”. Створення літературного 

хабу сприятиме популяризації сучасної української літератури, серед 

мешканців досить російськомовного міста Херсона; підтримці 

книговидавничої справи в Україні в цілому. Результатом реалізації проекту 

стане створення осередку шанувальників сучасної української літератури, 

збільшення їх кількості. 

Централізована бібліотечна система для дорослих міста Львова – проєкт 

«Платформа 3D: думай, дізнавайся, дій». Новітня платформа від мережі 

публічних бібліотек Львова, створена для оптимізації процесу користування 

бібліотеками та бібліотечними фондами, що надасть доступ до інформації 

про новини, події та книжкові фонди і новинки бібліотек у швидкий та 

зручний спосіб. Додаткової цінності платформі надає розроблена система 

співпраці із інституціями міста, що надають заохочення у вигляді квитків, 

акцій, тощо за те, що користувач платформи користується послугами 

бібліотек. Платформа має на меті продемонструвати інновації у діяльності 

бібліотек, полегшити доступ до наявного книжкового фонду, надати 

можливість інституціям міста та України, що працюють із читанням промоції 

і, як результат, покращити стан читання у Львові. 

Громадська спілка “Культурна Ліга Сходу” – Створення літературного 

простору «LIBHUB» (Харківська область). Передбачається створення 

літературного простору на базі однієї з бібліотек Наталинської сільської 
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територіальної громади, який надаватиме новітні послуги, матиме оновлений 

інтер’єр, актуальний літературний фонд, належне комп’ютерне забезпечення 

та креативних, клієнтоорієнтованих працівників. Як наслідок: зміна рівня 

бібліотечних послуг на якісно вищий; суттєве збільшення читачів; зміна 

культурних стереотипів у мешканців; пропаганда культури читання; 

популяризація української книги; формування об’єднаної української 

ідентичності та формування спільних цінностей громадянського суспільства 

будуть фундаментальною передумовою, в подальшому, для модернізації і 

трансформації усієї мережі бібліотек громади, відродження бібліотечної 

справи. 

КУ “Бібліотека – інформаційний центр інтелектуального та творчого 

розвитку” Троїцької селищної ради (Луганська область) – проєкт «І 

кличуть нас дороги всі додому», літературна збірка аматорів- 

троїчан». Проект передбачає виявлення та згуртування талановитих творчих 

людей громади задля створення літературної збірки аматорів Троїцького 

району. 

Волинська державна обласна універсальна наукова бібліотека імені 

Олени Пчілки – проєкт «Молода Україна». Багатожанровий, двотуровий 

просвітницько-мистецький проєкт «Молода Україна» присвячений Олені 

Пчілці (Ользі Петрівні Косач, уродженій Драгомановій (1849-1930)) – 

дитячій письменниці, видавчині, публіцистці, етнографині, фольклористці, 

перекладачці, громадській діячці, матері Лесі Українки. Організатори та 

партнери ставлять за мету оригінальними мистецькими заходами, а саме: 

презентаціями, конкурсами, пізнавально-музичними програмами, 

виставками, екскурсіями – популяризувати творчий спадок письменниці та 

поширити інформацію про Олену Пчілку як особистість. 

Комунальний заклад “Мангушська публічна бібліотека” (Донецька 

область) – проєкт «Народна мудрість у прислів’ях та приказках греків 

Мангуша». Представники Мангушської громади прагнуть зберегти свою 

культуру та мову. З метою популяризації мудрості зібрано прислів’я і 

приказки греків-урумів. 

Центральна міська бібліотека Бахмутської міської ТГ (Донецька 

область) – проєкт «Бахмут читає». Проектом передбачається активізація та 

підвищення престижу читання на території громади через просування 

сучасної української книги серед дітей та молоді. Це в свою чергу призведе 

до підвищення загального рівня освіченості та грамотності цільової групи. 

Комунальний заклад Тростянецької міської ради “Тростянецька 

публічна бібліотека” (Сумська область) – Літературний простір просто 

неба “SkyLibrary”.  Це проект популяризації української книги та читання, 

спрямований на формування стійкого інтересу до читання дітей та молоді 



громади через залучення до культурного життя міста Тростянець відомих 

літераторів країни та поєднанні сучасних технологій і традиційних видань. 

Активізація та розбудова інтелектуального потенціалу дітей та молоді 

шляхом створення комфортних умов для проведення цікавого культурного 

дозвілля на свіжому повітрі сприятиме залученню нової аудиторії до 

бібліотек Тростянецької громади, згуртуванню громади, підвищенню іміджу 

міста на всеукраїнському культурному просторі, формуванню об’єднаної 

української ідентичності, спільних цінностей громадянського суспільства та 

забезпечить рівний доступ до інформації усіх верств населення, зокрема 

соціальних шарів суспільства, що мають різні інтелектуальні, фізичні та 

матеріальні можливості. 

Волинська обласна бібліотека для юнацтва – проєкт «Бібліокараван на 

Волині». Всеукраїнський молодіжний бібліокараван об’єднує регіони та 

бібліотеки України, сприяє формуванню української ідентичності, просуває 

читання, популяризує літературу та письменників, підвищує інтерес громад 

до бібліотек. 14-15 червня він завітає на Волинь. У програмі: обговорення 

кращих бібліотечних практик, інноваційних ідей, знайомство з самобутністю 

та літературою краю. 

Комунальний заклад “Рівненська обласна бібліотека для дітей” 

Рівненської обласної ради – проєкт «Я читатиму про…». Мета проєкту – 

популяризація культури читання серед дітей Рівненської області шляхом 

задоволення потреби у виборі книг для дозвілля та інтелектуального 

розвитку. Буде створено вебсайт-генератор «Я читатиму про …» для хлопців 

та дівчат віком 10-16 років з урахуванням їхніх читацьких потреб. За 

допомогою тематичних категорій відвідувачі сайту зможуть вибирати 

видання, створювати власні списки літератури, залишати реакції на 

прочитані книги. З метою визначення читацьких інтересів цільової аудиторії 

буде проведено воркшопи та онлайн-опитування. З фонду Рівненської 

обласної бібліотеки для дітей буде сформовано колекції кращих 

україномовних видань. Вебсайт «Я читатиму про …» сприятиме формуванню 

читацьких уподобань дітей, підвищенню попиту на якісну україномовну 

літературу. 

Публічна бібліотека імені Лесі Українки для дорослих міста Києва – 

проєкт «Василь Чебаник. Графіка української мови: альбом». Проєкт 

передбачає видання друком мистецького альбому «Василь Чебаник. Графіка 

української мови». Видання альбому стане значним внеском у мистецьку 

скарбницю України. Окрім представлених у ньому біля 20 видів шрифтів, 

розроблених В. Чебаником, альбом вміщуватиме приклади їх використання в 

різних сферах друкарської справи, графіки та інтролігації книги, в 

оформленні національних пам’яток. Також окремими сторінками 

представлено графічні роботи мистця – портрети класиків української 

літератури, зокрема, «плеядівців». 



Комунальний заклад культури “Міська бібліотека для дорослих” 

Криворізької міської ради (Дніпропетровська область) – Літературна 

толока “Молодь читає українське”. Основна мета проєкту – промоція та 

підвищення статусу літератури, читацької активності та покращення якості 

читання, розвиток культурної та читацької компетентності підлітків, 

юнацтва, молоді та дорослого населення, залучення мешканців міста до 

читання кращої української літератури. Проєкт спрямований на формування, 

підвищення та розвиток культурного потенціалу громади. Завданнями 

проєкту:  популяризація найкращих зразків сучасної української 

літератури;  виявлення та підтримка талановитої та ініціативної 

молоді,  полікультурне виховання молодих читачів, – організація творчої 

майстерні, – організація лекторію, – створення презентаційного майданчика і 

простору для взаємодії авторів-початківців та відомих українських 

письменників. Учасники заходу: літератори: письменники і поети, історики, 

новатори в галузі літератури, бібліотекарі, мешканці та гості міста. 

Хорольська центральна публічна бібліотека Полтавська область – 

проєкт «Літературне літо під сузір’ям муз». Проведення на базі 

Хорольської центральної публічної бібліотеки проекту “Літературне літо під 

знаком муз” з метою видавництво та презентації книг краєзнавчої тематики. 

Підтримка талановитих місцевих авторів – учасників літературно-

мистецького об’єднання “Хорольські дивоцвіти”, яке об’єднує більше 40 

митців з усієї Хорольської міської територіальної громади та залучення їх до 

різноманітних літературних заходів. 

КЗ Брусилівська центральна універсальна публічна бібліотека імені 

Григорія Макаровича Ткаченка (Житомирська область) – проєкт 

«БІБЛІОzДВИЖ».  Це креативний культурний простір для проведення 

літературно-масових заходів, спрямованих на підвищення якості культурного 

дозвілля жителів та гостей громади, започаткування в Україні поетичного 

туризму, популяризацію, підтримку промотурів сільських авторів, підтримку 

інноваційних форм популяризації читання, як наживо так і онлайн, 

представлення нових імен літераторів широкому загалу та спонукання до 

подальшого творчого розвитку. 

Уманська міська централізована система бібліотек Управління освіти та 

гуманітарної політики Уманської міської ради (Черкаська область) – 

проєкт «Літературна майстерня «ЛітУм». Проєкт має на меті 

урізноманітнення культурного життя Умані шляхом створення сучасного 

креативного літературного простору, що покликаний популяризувати 

читання та об’єднати літературних діячів міста та країни, сприяти обміну 

творчим досвідом і здобутками з метою створення літературного продукту. 

Під час проєкту буде проведено низку заходів: тематичні зустрічі (з 

письменниками, митцями, відомими людьми), тренінги, майстер-класи, 

фестиваль літературної творчості. У межах проєкту знані письменники та 



літературознавці України поділяться літературним досвідом та практичним 

інструментарієм із початківцями, допоможуть оволодіти основами 

літературознавства. За результатами активностей проєкту буде видано збірку 

творів сучасних авторів Умані та поширено серед бібліотек міста і регіону. 

Громадська організація «Урбан Ре-Паблик» (Херсонська територіальна 

громада)  – ОНОВЛЕННЯ ПУБЛІЧНИХ БІБЛІОТЕЧНИХ ПРОСТОРІВ 

ХЕРСОНСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ: ПРАКТИЧНІ 

КРОКИ. Мета даного проекту – разом із архітекторами, дизайнерами, 

суміжними фахівцями, херсонськими бібліотекарями, представниками 

управління культури Херсонської міської влади, активними користувачами 

розробити універсальні проєктні концепції редизайну шести просторів 

публічних бібліотек Херсонської територіальної громади, які зможуть стати 

базовими схемами та проєктними рішеннями переосмислення та редизайну 

інших бібліотек територіальної громади. Проєкт залучає різних стейхолдерів 

задля того, щоб, з одного боку, розробити якісні проєктні рішення, які міська 

рада зможе взяти в подальшу розробку і реалізацію, а з іншого – впровадити 

методику прискореного оновлення бібліотек для всієї мережі публічних 

бібліотек громади. Ця методика передбачає перенесення ряду фахових 

архітектурних та дизайнерських функцій в компетенції самих бібліотекарів 

та менеджерів культури. Завдяки проєкту та на основі результатів проєктної 

роботи буде розроблений інструментарій (у вигляді воркбуку), який 

дозволить нефахівцю приймати ряд принципових рішень щодо оновлення 

будь-якого бібліотечного простору. Завдяки детально розробленій методиці 

бібліотекар зможе самостійно проводити дослідження матеріального стану 

бібліотек, виявляти опорну групу користувачів, наявні порушення норм та 

правил щодо доступності приміщень, пожежної безпеки, санітарних умов, 

інклюзивності, надасть інформацію щодо актуальних функцій сучасних 

бібліотек, можливості нового зонування, використання меблювання та 

обладнання, видів оздоблення, колористики приміщень, тощо (які можуть 

бути проведені силами бібліотекарів та фахівців-волонтерів). Надана 

інформація допоможе скласти якісне технічне завдання на розробку 

кошторисно-проєктної документації, із врахуванням основних вимог 

Державних будівельних норм, міжнародних бібліотечних стандартів, 

сучасних вимог та стильових тенденцій проєктування громадських просторів 

та інтер’єрів або ж, навіть, сформувати власну проєктну концепцію, яка буде 

покладена в основу подальших фахових проєктних розробок. Осмислений 

підхід до оновлення бібліотечних просторів на ранніх етапах допоможе 

створити нові публічні громадські осередки-бібліотеки та гарантуватиме 

техніко-економічну доцільність витрачання бюджетних коштів на оновлення. 

Проєкт складатиметься з декількох поступальних етапів: дослідження 

бібліотечних просторів; воркшоп зі складання коректного технічного 

завдання на проєктування; лекційний курс, який надасть додаткову 

поглиблену інформацію як з питань бібліотечної справи, так і з питань 

дизайну та архітектури бібліотек; воркшоп з розробки проєктних концепцій 



шести бібліотечних просторів; розробка та презентація воркбуку із майстер-

класом; круглий стіл, на якому буде піднята проблематика, чому 

гальмуються процеси оновлення бібліотек і що можна з цим робити. Проєкт 

передбачає розгортання широкої промоційної кампанії, що орієнтована на 

широку аудиторію, задля того, щоб посилити процеси переосмислення 

значення бібліотечних просторів для громади. 

Фізична особа-підприємець «Пазич Микола Миколайович» (Харківська 

область,смт. Краснокутськ) – Молодіжний медіахаб 

“Нишпорки”. «Нишпорки» – це перелаштування читальної зали 

Краснокутської центральної бібліотеки, що на Харківщині, в креативний 

простір, а саме перетворення її в Медіахаб, як громадський комунікаційний 

осередок, який залучає місцевих мешканців, особливо молодь, для 

публічного висвітлення місцевих інфоприводів, що є актуальними для 

місцевої громади на теми: культура, спорт, бізнес, туризм, екологія. 

Передбачає створення інкубатора незалежної журналістики, включає 

селищний портал, продакшн-студію, співпрацю з громадською організацією, 

яка в подальшому сприяє активності цього ХАБу та роботі незалежних 

комунікаційних каналів, створених при ньому і всього створеного контенту 

на його базі. 

Комунальний заклад «Херсонська обласна бібліотека для дітей ім. 

Дніпрової Чайки» Херсонської обласної ради – “БібліоКре@тив-2022” – 

12-й міжрегіональний ярмарок інноваційних ідей. Проєкт має на меті 

сприяння осучасненню бібліотечних послуг шляхом проведення форуму – 

Міжрегіонального ярмарку інноваційних ідей, за участі фахівців із провідних 

спеціалізованих бібліотек 10 регіонів України, експертів з проблематики 

читання, а також із залученням онлайн зацікавленої аудиторії з усієї України. 

Результатом реалізації проєкту стане упровадження щонайменше 40 

інноваційних ідей, прийомів цифровізації та гейміфікації, освоєних в рамках 

проєкту, зокрема для мотивації сучасної дитини до читання, поширення 

створених креативних продуктів, досвіду бібліотек базового регіону з 

популяризації етнокультурного різноманіття. Проєкт сприятиме 

трансформації бібліотечних закладів у інформаційні хаби, центри творчого 

розвитку особистості. 

Комунальна установа “Великоолександрівська публічна бібліотека” 

(Херсонська область) – Креативний бібліотечний простір для активних 

громадян. Переосмислення та осучаснення існуючого простору 

Великоолександрівської центральної бібліотеки для проведення культурного 

дозвілля, спілкування, співпраці дорослих, дітей та молоді через створення 

інноваційного дизайну та наповнення оновленого простору новими 

бібліотечними послугами, культурними продуктами приміщень бібліотеки. 



Комунальний заклад «Пологівський центр культури та дозвілля 

«Гірник» Пологівської міської ради Пологівського району Запорізької 

області – Осучаснення дитячої бібліотеки та холу комунального закладу 

“Пологівський центр культури та дозвілля “Гірник” Пологівської 

міської ради Пологівського району Запорізької області шляхом 

створення у ньому хаб-зони “Aguarium”. Результатом стане креативний 

простір, що діятиме як в офлайн так і онлайн режимі, наповнений 

різноманітними івентами, та створені можливості для населення громади 

різних вікових груп у культурному проведенні часу, навчанні, генеруванні 

нових ідей, міксуванні культури та креативності. 

Громадська організація “Простір молоді” – Гірські креативні хаби 

Закарпаття. Переосмислення та осучаснення будинків культури або 

бібліотек в громадах гірських районів Закарпаття через розбудову на їх базі 

креативних хабів та залучення активних представників креативних індустрій 

Результат проекту 1. Розвинуто три креативні хаби в Закарпатті та підвищено 

творчий потенціал представників креативних індустрій та працівників 

культури. Результат проекту 2. Розширено можливості представників 

креативних індустрій у відігріванні позитивної ролі у культурному розвитку 

їхніх громад на Закарпатті. Результат проекту 3. Розроблено аналітичний звіт 

щодо розвитку культурного потенціалу обраних громад та розроблено 

стратегії розвитку креативних індустрій для кожної з цільових громад 

проєкту, по 2 концепції проектів з розвитку культурного потенціалу. 

Овруцька центральна бібліотека імені А.С.Малишка (Житомирська 

область) – “Молодіжний квАРТал”. Проєкт передбачає на базі Овруцької 

центральної бібліотеки створення майданчику для вільного спілкування 

молоді нашої громади, місця, де обмінюються думками та втілюють свої 

творчі задуми та креативного простору для самореалізації та самовираження 

молоді. 

Громадська організація «Успішна молодь Нетішина» (Хмельницька 

область) – «FolkArtTeka»: осучаснення креативного простору (шкільної 

бібліотеки) для проведення культурного дозвілля дітей та молоді 

шляхом популяризації народних ремесел та промислів». Метою проекту є 

переосмислення і перетворення шкільної бібліотеки у сучасний креативний 

простір для популяризації традиційних народних ремесел та промислів як 

засобу розвитку інтелектуального, творчого та духовного потенціалу дітей та 

молоді, а також як способу організації їхнього дозвілля. Результатом проекту 

буде реформування звичайного бібліотечного простору у інтерактивний 

творчий інкубатор для дітей та молоді з поєднанням інноваційних форм 

роботи (використання STEAM-лабораторії) з традиційними народними 

ремеслами та промислами. «FolkArtTeka» – це майданчик для задоволення 

інтелектуальних, духовних, творчих та комунікаційних потреб дітей та 



молоді, а також підсилення ролі культури у формуванні особистості, а відтак 

і суспільства в цілому. 

ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА БІБЛІОТЕКА ДЛЯ ЮНАЦТВА – 

«SALTIVKA SP@CE: хаб креативного розвитку громади». Проєкт 

орієнтований на розвиток культурного середовища міста Харкова та 

передбачає створення на базі Обласної бібліотеки для юнацтва креативного 

хабу «SALTIVKA SP@CE». Промоцію хабу, як універсального осередку 

творчої самореалізації та соціальної взаємодії, буде забезпечено завдяки 

потужній інформаційно-рекламній кампанії та втіленню програми 

актуальних культурних і освітніх подій під назвою «Вересневий культ-bit». 

Публічна бібліотека Кролевецької міської ради (Сумська область) – 

проєкт «Кролевецький БібліоLand» . Проект, покликаний перетворити 

публічну бібліотеку на сучасний культурний простір, який об’єднає, згуртує 

в одному місці різновікові категорії спільноти, сприятиме розвитку 

культурних цінностей в громаді. 

Міська централізована бібліотечна система міста Ромни (Сумська 

область) – Didgital Media Лабораторія. В бібліотеці виникла ідея створити 

Digital Медіа Лабораторію, як комунікаційний центр для активної молоді 

міста з крутими технологіями у привітному та інклюзивному просторі, що 

сприятиме соціалізації та самореалізації молодого покоління. Метою такого 

простору стане інтенсивне навчання з розробки якісного відео та 

фотоконтенту, основам цифрової медіаграмотності та стандартів медіа у 

демократичному суспільстві. Digital медіалабораторія підвищить імідж 

бібліотеки, як творчого, культурного центру громади, наповнить життя 

новим змістом, який відповідає вимогам цифрової епохи, збільшить кількість 

користувачів, відкриє нові сфери впливу бібліотеки на життя місцевої 

громади. 

Волинська обласна бібліотека для дітей – Літній бібліотечний табір 

“Навчись та відпочинь”. Проект передбачає переосмислення приміщення 

Волинської бібліотеки для дітей у багатофункціональний креативний простір 

для задоволення інтересів у навчанні, культурному дозвіллі та вираження 

творчого потенціалу дітей шляхом проведення денного літнього табору для 

40-ка дітей 1-6 класів, пріоритетно з малозабезпечених та багатодітних сімей 

Луцької ТГ. Результатами проекту стане проходження дітьми творчої 

програми, розвиток своїх навичок, участь у виставах та презентація виставки. 

А бібліотека стане сучасним інноваційним простором з вільним доступом та 

рівними можливостями для кожної дитини. 

Громадська організація “Опришки Яремче” (м.  Яремче, Івано-

Франківська область) – Креативна хвиля у Яремче: створення 

відкритого культурного екопростору на подвір’ї бібліотеки. Проект 



спрямований на осучаснення простору довкола Публічної бібліотеки Яремче. 

Мета проєкту – згуртувати локальну громаду до дій довкола облаштування 

відкритого культурного екопростору-хабу – як майданчика розвитку й 

покращення культурного життя, формування екологічної культури, 

організації дозвіллєвих практик місцевих жителів. В рамках проєкту буде 

сформована концепція креативного екопростору, здійснені роботи з його 

облаштування силами громади, та проведено перший сезон 6 культурних 

екопікніків з майстер-класами від народних майстрів. Продуктом проєкту є 

культурний екопростір, який виконуватиме функції мобільного хабу під 

відкритим небом на подвір’ї бібліотеки для проведення щорічних заходів 

екологічного, культурно-освітнього та національно-патріотичного 

спрямування жителів громади у весняно-осінній період (культурні 

екопікніки, майстер-класи, кінопокази, квести, тематичні зустрічі). 

Наразі, це інформація щодо поданих заявок за трьома програмами УКФ, ще 

31 січня спливає термін подачі заявок на програми «Культурна спадщина», 

«Дослідження. Освіта. Резиденції. Стипендії», «Ґранд-подія», 1 лютого – 

«Культура. Регіони». 

Багато цікавих ідей, планів та стратегій, які варті втілення та подальшого 

розвитку, сподіваємось, що вони отримають підтримку з боку Українського 

культурного фонду. Зичимо колегам успіхів! 

Матеріал підготувала 

провідний бібліотекар НМВ 

Валентина Горчинська 

 


